

«Народ» излази сваког дана по подне. Штампарја се налази у улици Коломбо број 6. Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

**ЧЕХОСЛОВАЦИ**

Италија је била прва, која је признала званично Народни Савет Чехословака у Паризу, као једину правну и праву владу Чехословака. Руковођена Мацинијевим принципима о слободи народа, Италија је овим признањем учинила дело достојно великог револуционара и у исто време, чинећи правду поробљеном Чехословачком народу задала је снажан ударац своме вековном непријатељу. Овом примеру убрзо је следовала Француска, па потом и Енглеска, признавши Чехословаке као савезнички народ, који се бори за исте идеале, које Савезници већ четири године крваво бране. Поводом овог важног чина донео је «Дејли Телеграф» 2 августа извештај из Њујорка, «да се може без икакве сумње очекивати слична акција и од стране Сједињених Држава, јер идеја о јединству Савезничке акције чврсто је прихваћена у Сједињеним Државама не само у смислу војном него и у дипломатском.» И није се дуго чекало на Сједињене Државе; пре три дана, државни секретар за спољне послове, Лансинг, изјавио је званично: «Влада Сједињених Држава признаје, да постоји ратно стање између организованих Чехословака и Немачке. Влада признаје Чехословачки Народни Савет као владу «de facto» с којом је влада Сједињених Држава готова да ступи у формалне односе.» Овим званичним изјавама ударен је темљица

једној новој држави. Из овог рата, на рушевинама старих и преживелих држава, поред других, ниће ће и Чехословачка држава крваво и честито заслужена. Ту ће државу формирати народ, који је знао у најбуријем времену светске историје да иде право своје високом циљу и ако поробљен, мучен и трагично бачен у два супротна ратна табора. Стално вођен идејама Слободе и Уједињења, он им је постао веран и на Мурманским обалама, као и на Пјави, тако и у Француској.

Признање Савезничких влада, које се односи на Чехословаке имаће врло значајних последица на државне словенских народа и у самој Немачкој, а нарочито у Аустрији. Према извештајима, председник Народних Савета професор Масарик успео је да дође у непосредну везу са народним вођама у Чешкој, Моравској, Шлезији и Словачкој.

Кад се буде спровело у масе народне знања, да су Савезници признали и огарантирали право самоопредељења Чехословачком народу, тада се свакојак може очекивати да се пређе од речи на дела.

Једна од важних последица Савезничког, а напомене енглеског, признања Чехословачких права може се узети да је и извршено прибрзје борбених снага свију Словена у Аустроугарској. «Савез Словенских Народа» уједињено је, и на тај начин и оснажио, аустријске

Словене за одлучнију борбу. А да ће и последица изјава Сједињених Држава слабије охрибрити, а храбре учинити одлучнијим, у то се не може ни сумњати.

**ЗАКЛЕТВА НАРОДА**

Цирих. — «Цајт» пуногорчења објављује вест, да је отац Захрадњак држао, прошле недеље, у Валашиху ватрен говор за суверену чешку државу. Збор је закључен полагањем националне заклетве.

**КАЈЗЕР У ОПАСНОСТИ**

Амстердам. — «Локал Анцајгер» протестује против израза, које је употребио канцелар у Господској кући, приликом свога говора о општој ситуацији. Канцелар је изјавио, да се овде не ради о министарској одговорности, већ треба бранити круну и династију.

«Локал Анцајгер» не сумња, да ће ове речи одјекнути како споља, тако и унутра у земљи, што канцелар најлепше није из далека предвидео.

Очевидно је, да је канцеларов говор указао на страховито узнемирење, које су изазвале победе Савезника и у највишим немачким сверама. Ово откриће није било потребно, стварност и дела говоре довољно о томе, али је интересно да је потекло признање из околине царског престола.

**У АУСТРИЈИ**

Цирих. — «Савет немачког народа» у Аустрији држао је састанак да дискутује о полском питању и о гласовима који се тичу пројекта за преображај Аустрије у федеративну државу. Што се тиче Пољске, аустријски Немци изјављују, да су апсолутно против стварања једне независне Пољске као и панпољским аспирацијама на пољске територије у Немачкој.

Протестују против словенских тенденција за стварањем независних држава на северу и на југу и против словенских конгреса као што је брашки и љубљански и савет тражи да влада забрани сличне конгресе.

«Наје Фраје Пресе» коментаришући то пише:

«Аустријски Немци неће никада дозволити распарчавање Аустрије.»

**ГЕНЕРАЛ УТАНИ**

Париз. — Јапански генерал Кикузо-Утани који је 10 августа отпутовао из Токија за Владивосток, да прими команду јапанског експедиционог корпуса, има 62 године. Он припада пешадији, где је постао своје чиновне.

Као бригадни генерал за време руско-јапанског рата био је командант позадинске службе.

Кад су престала непријатељства, наименован је за начелника штаба окупационих трупа у Кореји. Затим је постао шеф војне ставе.

Поставши дивизијски генерал, примио је команду пете дивизије у Хирошими. После заузећа Киано-Чао 7 новембра 1914. влада му је поверила команду на окупационим трупама у овој вароши.

Од првих месеца 1917. генерал Утани је члан вишег ратног савета.

Њему је сада додељен као шеф штаба. Ви-

ши командант пареске гарде генерал Јухун Овај је добро познат с енглеским круговима. Он је дуго времена био војни аташе при јапанском посланиству у Лондону.

Генерал Утани и генерал Јухун добро су познати јапанској јавности.

**ЗЛОЧИНЦИ НА СУДИ...**

Париз. — Јављају из Вашингтона, да јавно мњење тражи да немачки државни управљачи који су одговорни за садашњи рат буду кажњени. Ова идеја добија све више привлачности, тако да се данас може рећи, да целе Сједињене Државе траже. Према мишљењу сенатора Лоца као и других политичара, кајзера би требало направити на једно оздраво острво, а цивилизован свет би морао образовати један суд у циљу да утврди узроке рата и да изнесе навидело све завере које су сковане у Немачкој.

Тражи се не само да се казни кајзер, већ и генерали и министри, који су одобрили његове злочиначке пројекте. Неки листови додају, да ће овај суд морати да примени чак смртну казну.

**ФИНСКА**

Штокхолм. — Немачка је мислила, да ће моћи организирати једну финску војску бар од 100.000 људи. Али је рекрутovanje било тако тешко, да су до сада једва успели, да саставе три дивизије. Сем тога у неким провинцијама западне финске становништво је одлучно одбило да се одлазе позиву у војску. Чак је било и демонстрација и побуна у неким центрима провинција, које ни-

Прејуче смо допутовали. Пре то што се будемо крећули за Гривул, провешћемо овде неколико дана. Јуче смо вечерали у једном ресторани у Булоњској шуми. Разуме се да се за другим столом случајно десило Кад. Улучивши прилику, када је Проспер изашао да нешто нареди шоферу, господином од Каца ми приђе и рече ми преврћући очима:

— Како сте лепо... ах лепо... тако лепо, драга госпофо! Речите ми, хоћете ли ми дозволити, да доживим у Вашој сенци; речите ми, да Вам писам баш тако одвратан; дајте ми мало наде, да ћете, можда, једног дана...

Дуго сам се колебао и премишљала, да ли да и даље повлађујем удварањима господина Борфа од Каца? Да ли да му ставим да знања, да ћу, можда једног дана...

су расположени да се ставе под команду немачке владе. С друге стране расположење и дисциплина трају састављених дивизија је тако, да Немачка неће моћи да се поузда у њих.

Уосталом треба истакнути, да се велика већина финског народа не слаже у политици са својом владом. Монархијско решење, које у народу нема одзива, отворило је још више духа, тако да је последњих дана отаран чак и један комплот против немачког генерала, који је имао задатак, да организује финске трупе.

Међутим Савезнички успеси на западном фронту уздрмали су јако војнички престиж Немачке код Финца и то комплицира ситуацију, јер у Финској постоју увијати, да Немачка из часа у час све више губи свој војнички престиж.

**МАЋЕДОНСКИ ФРОНТ**

Солун. — (Званично) — Између језера један непријатељски испад, потпомогнут јаким артиљеријском ватром, био је одбјен са губитцима по непријатеља. Артиљеријска активност на целом фронту, живљана сектору Срба и Леген и Љумнице.

Савезничка је авијација имала 9 борба у ваздуху, у којима је оборен један непријатељски аероплан ван контроле.

Авијатичари су са великим успехом бомбардовали непријатељске логоре код Радобора; оневажни су стубови дима и многи лешави.

**У НЕМАЧКОЈ**

Копенхаген. — Нервозно стање расте у Немачкој сразмерно са рђавим вестима с фронта. Војне власти издају наредбу за наредбом, командици области забунају проношене непријатних новости са фронта.

Обласна команда у Алтони објављује становништву дугу наредбу, из које се може закључити, да опште узбуђење привлачи стварно важну становништва.

**ЗАПАДНИ ФРОНТ**

Париз. — Према званичним информацијама, немачко повлачење постаје све више и више без реда. Немачке војне власти су издале наредбу, да сваки војник, који се налази у Француској, да севаку иште варош.

Лондон. — Ратни дописник «Тајмса» каже, да су дилеме, које се испољују пред непријатељем, тако страшне, да он мора бацати целу своју снагу у борбу, да би предусрео равноту, која би срушила нешто војничку аграру у Француској.

Ствари иду тако слабо за непријатеља, да је вероватно да ће непријатељ бити принуђен, да напусти висове Лаон—Ла Фер, који су до сада били стубови свих његових операција.

«Дејли Експрес» каже: Дејство је, што Немци тврде да уступају територије непријатељу према плану, који је израдила врховна команда.

«Манчестер Гвार्диан» каже, да се непријатељ налази у тавном положају да је принуђен да се бори стопа по стопу.

«Дејли Телеграф» каже: И Камбре је загрожен, а он је један од шест великих центара комуникација, од којих зависи непријатељева окупација северних територија Француске, а баш због тога је била и подигнута Хинденбургова линија.

**ШАЛА И ЗАБАВА**

**Тренирање**  
Отац: «...Како, болан, можеш сваку ноћ да бившиш и тек у зору да долазиш кућа?»  
Студ. мед.: «Али, драги оче, ја се тиме само тренирам. Помисли само, колико ћу ноћи морати пролевети ван куће лечећи болеснике.»  
На дан свадбе  
Млада жена (свајачица): «Ах, мој муж је и сувише заљубљен! Код сваке хиландарке, коју му је тата на нас дао, срдачно ме је пољубио!»  
Модерна сестрица  
Како ви изгледају? Шта је Ви сигурно нешто нешто цеду ноћ шибалиште? Шта, драга, каже Ви? Да тада сам... мој муж један диван роман... и тек онда сам... дајте сати... шта... су сеел

сам навишао на тако превртљивог човека. Није баш био ни сувише дебео ни сувише мршав. Да сам на његовом месту, никад не бих ни помислио на дијету. У осталом, сваки познаје себе најбоље, зар не? Изненада му нађе идеја, да проведе три недеље у Даријенбаду. Од како смо овде, не престаје да се буни, кад год му нећем да пије, да једе, да пуши, да се дуго валезава и да спава!...

— Заста нема правде на овој земљи! Што се мене тиче, заиста се не могу пожалити на дејство дијете, бар до сада. Свао сам за три киле: он је, међу тим, изгубио 4 кила и 100 грама!  
Даријенбад, 6. августа. — Већ сам 5 кила олакшао! То на први мах не изгледа Бог зна шта! 5 кила, једва знања једне позитивне пошљање! Међутим, не-

вероватно је како губитак од 5 кила преобрази човека! Пре десетак дана изглед сам изглед човека од 35 година, данас, међутим, не би ми нико дао више од 25. Ако овако и даље по- траје, смео бих се клади- ти, да би на крају сезоне моја бивша дојинка, кад би ме видела, откопча- ла своје груди да ме подоји! Осећам просто, да поста- њем из дана у дан све мла- ји и млађе. Хитар сам и чво, као што сам био у очи свадбе. Само да ми је да олакшам бар још за 2-3 ливре!  
Додатк. — Баш је оп- Кац срећан човек! Изгубио је још 1 килу и 900 грама. Сад је лакши за 6 кила. Да, господо, за 12 ливра!... Лакши за 12 ливра!...  
Извод из дневника Сисете Д. Афади.  
Париз, 27. августа. —

**ФЕЛТОН**

**ЈЕДНА БАЊСКА СЕЗОНА**

— Шта Вам је по Богу Афади, викнух ја, зашто ми сада склањате тањир? — Него шта? узимам Вам тањир. Ви сте при апетити, то је очевидно. И ја се не бих могао пожалити на апетит. Али Вам баш зато не дам да учините ту лудост. Ради чега смо овдје преваљали читавих 15 километара и олакшали се за 20, 30 или 40 грама, шта ја знам, ако после неколико тренутака будете смазали 15 сардина у асептичну и отежате за 40, и 50 или 60 грама, ко ће то знати? По ручку се полех у своју собу, коју закључах и тамо поједох на врат наос парче суног хлеба, које сам успео да протурим у деп.

— Тако то траје већ три дана! У осталом, мој Жорже, немој баш очајавати! Свака мука повлачи за собом и награду.

Или баш ништа не разумем, или ће стари Афади, по своје повратку у Париз, добијати на картама што буде зажелео.

Извод из дневника Проспера Афадија.  
Даријенбад. — 1. августа Још свега две недеље!  
До сад смо, Кац и ја, преваљивали дневно 15 километара. Данас смо, међутим, прешли пуних 17, он то није ни приметно. Чудан ли је човек тај Кац?

Неба ми, до сада још ни-

Арно Немци не успеју да се одрже попред Дуе-Камбре-Сен Кантена. Сад онда се они набе-који заустављају на па-одној тачки све до не-ачно границе.

Париз. — Листови једно-ушно истичу важност по-ледње победе енглеских трупа, које су се прибли-жиле Камбреу. Они напу-та је то једва од најле-пших и најславнијих битака овом рату.

Никад се није било тако близу Дуеу.

«Ево де Пари» каже, да ће Камбре скоро пасти.

Париз. — Долвеник Хаваосе агенције на француском фронту ја-вља: «Што се више Ман-жен приближује ивица-ма Хиенденбургове лини-је западно од Сен Гобе-на, то се све више оја-чава непријатељски от-пор.»

Упркос свих немачких напора, да покушају да нас задрже, наше трупе одушевљене дивним по-летом, настављају на-ступање. Оне су стигле на Хиенденбургову лини-ју на две тачке код Ке-си-Бас и Барзи-ле-Пти.

Непријатељев је от-пор нарочито жесток и-точно од Кеши. где Немци очајно настоје да одрже нетакнут цен-трални стуб целог фро-нта.

## ЗА ЧЕХОСЛОВАКЕ

Лондон. — Из Токиа: Чешки првак Спачек је изложио тешке опас-ности од хладноће и зи-ме која прете Чехосло-вацима. На две тачке

на источној обали Бај-калског језера налази се 5000 бораца изоло-ваних; у Мандурији 7 хиљада људи чека с-часа на час долазак Ја-панца. Пуста терито-рија између две тач-ке је у рукама црвене гарде и њених савез-ника мађарских и не-мачких заробљеника. Док Чеси у Токиу мо-гу де упућују апелом свету, њихови су народници, борди из-међу Мандурије и Вол-ге, потпуно су изоло-вани, и ако се на њи-ма оснивају све наде чехословачке нације.

Чехословаки су по-дељени у три групе: прва под командом пу-ковника Чечка опери-ше у пределу Волге, преко Урала до Чела-бинска; друга под ко-мандом пуковника Гај-де, оперише између Бај-кала и Мандурије; и последња под командом генерала Дитриха бра-ни фронт Усури, изме-ђу Владивостока и Хар-бина. На овом фронту су у помоћ стигла нај-пре енглеска појачања, и пружила драгоцену помоћ Чехословацима, који су, борећи се један против другог, задржали непријатељско насту-пање. Сада је Чехе већим делом заменила једна јака јапанска бригада са коњицом и артиље-ријом и француске цр-вачке трупе. Али је јас-но да су потребна и друга појачања да се прискочи у помоћ Че-сима, који су блокира-ни између Бајкала и Мандурије и у пределу Волге.

Вашингтон. — Амбас-адор Сједињених Држава у Русији, Франсе, известио је америчко министарство спољних послова, да су чехословачки официри дош-ли у Архангелск на челу руских трупа, које су уз Савезнике, и да ће се борити заједно са трупама чехословачким противу Не-маца и болшевика.

Штокхолм. — Савез-ничке су трупе после жестоке борбе, заузеле Котаав, који је брани-ла једна болшевичка војска од 20.000 људи. Болшевици растерани крију се по шумама и пљачкају села.

Болшевичка војска у Котласу је имала зада-так да иде на Архан-гелск. Социјалистички листови у Архангелску траже општу мобили-зацију против Лењина и да се успостави фронт противу Немаца.

## ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Амстердам. — Према те-леграмима из пољских из-вора, кадети, социјалисте, револуционари и монархи-сте, образовали су удру-жење за препорођај Руси-је. Програм овог дружења је обнављање Велике Ру-сије без Пољске, и балтич-ких провинција. Влада ће привремено установити дик-татуру. За диктатора је предложен Борис Савинков бивши министар у кабинету Керенског. Његов по-моћник биће генералисим

Алексијев. Савинков не при-зивије уговор у Брест Ли-товску, он је поборник за поновно предузимање не-пријатељства са централним силама. Удружење ради са-јајно. Говорећи на јед-ном значајном скупу у па-лати Тауридејкој, у Петро-граду, Лизовски је казао: да је све припремљено у Москви да се пође на Пе-троград са узвицима. «До-ле влада Совјета!»

Цирих. — «Наје Фра-ње Пресе» добија поје-

том тренутку на десним вратима фијакера, који је терао кочијаш са тробој-ном кокардом на цилиндру, појави се једна људска прилика, у којој Клод упо-зна Аршимбоа, министра привреде.

Један коњ упрегнут угломазана љумурцијска кола беше пао на калдрму, скр-хавши руде. Док су у нај-већем нареду претовари-вали кола нане је један трам-вај жуто обојен. Фијакер је јурну у њиховом прав-цу и претио да се скрха о-кола а трамвај.

Жандарм, који беше ско-чио на коња у намери да га заустави беше одбачен на калдрму. Миранд поју-ри у правцу коња, рука његовог пријатеља задржа га резултат.

ности о мерама пре-дстојности које су предузели болшевици. Кремљин, где је још у последње време стано-вао Лењин са неколи-ко комесара, био је пра-во тврђава. Подигнута је око целог Кремљина одбранбена линија. Ле-тонски и фински пу-кови чувају стражу и не пуштају никога без нарочитог пасоша. О-коло Кремљина су ева-куисане све куће да би се искључила могућ-ност да се организује атентат. У дворишту Кремљина дан и ноћ стоје спремни митра-љези и блиндирани ау-томобили.

На станицама у Мо-скви и Петрограду ста-дно стоје блиндирани аутомобили, готови да се крену на најмањи сигнал.

Вашингтон. — Амбас-адор Сједињених Држава у Русији, Франсе, известио је америчко министарство спољних послова, да су чехословачки официри дош-ли у Архангелск на челу руских трупа, које су уз Савезнике, и да ће се борити заједно са трупама чехословачким противу Не-маца и болшевика.

## У МУРМАНЈИ

Штокхолм. — Савез-ничке су трупе после жестоке борбе, заузеле Котаав, који је брани-ла једна болшевичка војска од 20.000 људи. Болшевици растерани крију се по шумама и пљачкају села.

Болшевичка војска у Котласу је имала зада-так да иде на Архан-гелск. Социјалистички листови у Архангелску траже општу мобили-зацију против Лењина и да се успостави фронт противу Немаца.

## УКРАЈИНА

Штокхолм. — Укра-јински револуционари заузеле су Чернигов. Немачки гарнизон, ко-ји је бројао 2.500 људи масакрирао је.

Исто тако побијен је и гарнизон у вароши Њезину. Мала одред-немачки, који су удаље-ни од железничке пру-

Жак де Мирна држао је у својој руци штап. Његов пријатељ му га хатро из-трже из руке, утрипа му свој портфељ, и једним ско-ком створи се крај коња, који је готово летео, са по-здравица белом од пене.

Сагну се Клод га свом снагом удари штапом по коленима. Рањен, коњ се пропе. У исти мах га Клод агроби рукама за коздрве и тако их притисне, да жи-вине не могаде више ди-сати.

Коњ и човек, носеи жи-внџетом, не стајући но-гом на земљу учинише још неколико корака, затим се кљуше заустави, дивно, без даха и поче дрхтати своим снагом.

ге, остављени су на ми-лост револуционара. По-буна је у пуном јеку и ширја свуда напуну.

## Дневне Вести

### ОДИНОВАЊЕ

Италијански песник и авијатичар Габриел д' Анунцио одликован је нашим орденом Ка-рађорђевог Звезде са мачевима.

ПРОТА Г. ПОПОВИЋ

Према извештају из Србије, у Александров-цу је умро, у јулу ме-сецу, Герасим Поповић прота и народни по-сланик.

## ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Северно од Оазе Французи су заузеле село Менеси и стигли на канал Сен Кантена.

### Јужно од Оазе

напредовали су до ивице Серво.

У близини Лафо и северно од Сел-сир-Еа Французи су одржали своје положаје упркос више немачких против-напада.

### 23 сата. — У току

данка Французи су поново напредо-вали.

### Северно од Соме

Француске су тру-пе заузеле Во, Пли-киер и Апенкур. Источно од овог се-ла заузеле су Амел.

### Јужно од Соме

немачки је отпор био наро-чито јак. Развиле су се жестоке борбе северно и источно од Сен Си-мона. Немци су били повратили Авен, али су га Французи после ог-орчене борбе поново заузеле издобили око 100 заробљеника. Ар-тан (северо ист чно од Сен Симона) пао је у француске руке.

С обе стране Оазе Французи су задобиле терена источно од Тар-њера и западно од Серве.

### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

На јужном делу фрон-та битке, наше су тру-пе сада ушле у зону одбранбених система,

Мимопрозавици прisko-чише и помогоше Клоду да обузда ушласену живот-ињу. Пошто се адвокат увери да више није потре-бан он оде мало у страну да дотера у ред своје одело. Миранд му приђе и стаи-те му десницу.

— Пријатељу, бејаш се није побојао за тебе.

Остави, молим те, није било ни најмање опа-сно за мене. Ти би био у-нећој опасности. Човек, који је тако нервозан као ти погинуо би, међутим, ја! ја имам мишића.

Међутим министар се бе-ше свирио са фијакера, блед и нервозан и одмах се упути Клоду, коме се о-брати нервозним покрети-ма и дрхтањем главом:

— Господине, ја сам Ар-шимбо, министар привре-де, ви сте ми спасли жи-вот. Како да вам заблаго-дарим? Тражите од мене што год зажелите.

### СТРАШНА НАРОДНА ОДБРАНА

Канцеларија главнор од-бора Српске Народне Од-бране у Америци савшта-ва, да је од 23 јуна до 6 јула ове године, прикуп-љено за нашу општу ствар од редовних прилога и Ви-довданског Дарка, 83.843,84 долара.

### ЖЕНЕВСКА БЕРЗА

Курсе на женевој берзи 21 августа био је: франак 78,80; лира 60,15; марка 68,20; круна 37,50.

## САОПШТЕЊА

Љубица Младеновић ми-траљ. одељење бр. п. 32 мола г. Исидора-Мићу Витаса пот-поручника, да му јави своју а-дресу, како би му доставио кар-ту од сестре Душанке из Србије.

### Француски коминике

Северно од Оазе Французи су заузеле село Менеси и стигли на канал Сен Кантена.

### Јужно од Оазе

напредовали су до ивице Серво.

У близини Лафо и северно од Сел-сир-Еа Французи су одржали своје положаје упркос више немачких против-напада.

### 23 сата. — У току

данка Французи су поново напредо-вали.

### Северно од Соме

Француске су тру-пе заузеле Во, Пли-киер и Апенкур. Источно од овог се-ла заузеле су Амел.

### Јужно од Соме

немачки је отпор био наро-чито јак. Развиле су се жестоке борбе северно и источно од Сен Си-мона. Немци су били повратили Авен, али су га Французи после ог-орчене борбе поново заузеле издобили око 100 заробљеника. Ар-тан (северо ист чно од Сен Симона) пао је у француске руке.

С обе стране Оазе Французи су задобиле терена источно од Тар-њера и западно од Серве.

### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

На јужном делу фрон-та битке, наше су тру-пе сада ушле у зону одбранбених система,

Господине, одговори-хладно и подруљиво Клод не дајући никакве знаке узбуђења, ја сам Вам зах-валан на толикој пажњи али не желим баш ништа. Из гомиле, који се беше образовала око министро-вог фијакера и његовог издобиоца зачуше се глас-ни смех и одобравање о-вом одговору. У пркос то-га Министар продужи:

— Ја Вам то не говорим као министар већ као о-бичан човек. Дајте ми бар Ваше име и Вашу адресу како бих Вас могао посес-тити и захвалити Вам на овоме.

— Непотребно је, одврати Клод и хтеде прокрчити себи пута кроз гомилу рад-ноналаца, када га један жандарм заустави.

— Дозвољите, господи-не, али то је баш потреб-но. Дајте ми Ваше име и адресу! То ми треба због увиђања.

дриле за бомбардовање ба-циле су две тоне бомба на-хангар и апарате на ас-родрому код Белуне. Ес-кадриле за извиђање у-

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

### Пекинг.

Семенов горчене борбе, заузели смо шећерну фабрику. Северно од Восајона на-предовали смо и заузели мајур Шанваји, вр-ловажну осматрачницу.

Париз. — Сен Симон и Пон-Ее-Тињи били су позорница жестоких бор-би. Непријатељ је био нагнао у бегство, оста-вивши огроман матери-јал.

### Рим.

Италијански листови кажу, да је вој-ничка ситуација Нема-чке веома рђава, што и-наче потврђују и из-јаве канцелара. Услед новог енглеског насту-пања од стране Кам-бреа, непријатељ ће мо-рати да настави своје повлачење. «Жориерд» Италија пише, да ће војничка ситуација Не-мачке много утицати на морал њених савез-ника.

Лондон. — Међу зар-обљеницима, које смо задобили на Палестин-ском фронту, налазе се неколико немачких вој-ника. Они кажу, да су на-паде југозападно од Плетштерга и источно од Вуљвергама.

Број заробљени-ка, које су задоби-ле енглеске трупе од 19 августа пре-лази 19.000.

Доцније. — Авренкур је сада у рукама енгле-ских трупа. Непријате-љске заштитнице трпе-тешке губитке и задобили смо заробљеника.

Постаје све јасније да Немци нису имали у пројекту ово повлачење и да се оно ни пошто не-врши по њиховом плану.

### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У Вал Камоника и дуж Пјаве успешна активност наше артиљерије. У Вал Арса и на висоравни Ази-аго честити артиљеријски двобоји. У пределу Тонале и у Вал Лагарина наше су патроле извршиле испад-е и успешно узнемиривале непријатељске предстраже.

У току дана наше еска-

### ЛОНДОН. — Енглеска шта-мпа прати са великим ин-тересом саветовања у не-мачком главном стану, где присуствује бугарски принц Борис и Талат паша.

Цирих. — «Бечка Наје Фраје Пресе» јавља, да је Турска затражила од Не-мачке нови зајам. Немачка влада на ово није још од-говорила.

Лондон. — Јуче су савезнички авијатичари бомбардовали Цариград

Париз. — Листо-ви кажу да је јуче-рање напредовање било просечно 10 К. М.

### Париз. — На сек-тору Баризи, после о-

— Јесте ли видели, на-смеси се министар, задво-вољан што му је жандарм на овај начин прискочио у помоћ.

(Наставиће се)

## ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Каплар Живан Ж. Докић срп-болница бр. 999 извештава сво-ју породицу у селу Грлишту, ср. зајечарски, да је са сино-цем Јованом и Миланом Ива-новићем здрав, здрави су и: Живко Т. Петровић, Љубомир Ј. Миловановић, Боле С. Иви-новић, Нина Ж. Ивић, Јован М. Милојевић, Милан М. Гоцић Стеван Б. Милојевић, Милан Виденовић, Милојко Милоје-вић, Радивоје Ж. Милојевић, Јован Јовановић, Живко Ј. Жи-кић, Крста и Стеван Ј. Степа-новићи, Живко и Тодор М. Жи-кићи и Живко Г. Милојевић.

Љубица Зар. Стојковић Бе-оградска улица 68-Крагујевац, нека се јави Зарији Стојковићу реал. поручнику.

свим могућим правцима прелетале су долину Драве бомбардовали са мале ви-сине и са великом тачнош-ћу станице Вилах и Лиенд.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

### Пекинг.

Семенов горчене борбе, заузели смо шећерну фабрику. Северно од Восајона на-предовали смо и заузели мајур Шанваји, вр-ловажну осматрачницу.

Париз. — Сен Симон и Пон-Ее-Тињи били су позорница жестоких бор-би. Непријатељ је био нагнао у бегство, оста-вивши огроман матери-јал.

### Рим.

Италијански листови кажу, да је вој-ничка ситуација Нема-чке веома рђава, што и-наче потврђују и из-јаве канцелара. Услед новог енглеског насту-пања од стране Кам-бреа, непријатељ ће мо-рати да настави своје повлачење. «Жориерд» Италија пише, да ће војничка ситуација Не-мачке много утицати на морал њених савез-ника.

Лондон. — Међу зар-обљеницима, које смо задобили на Палестин-ском фронту, налазе се неколико немачких вој-ника. Они кажу, да су на-паде југозападно од Плетштерга и источно од Вуљвергама.

Број заробљени-ка, које су задоби-ле енглеске трупе од 19 августа пре-лази 19.000.

Доцније. — Авренкур је сада у рукама енгле-ских трупа. Непријате-љске заштитнице трпе-тешке губитке и задобили смо заробљеника.

Постаје све јасније да Немци нису имали у пројекту ово повлачење и да се оно ни пошто не-врши по њиховом плану.

### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У Вал Камоника и дуж Пјаве успешна активност наше артиљерије. У Вал Арса и на висоравни Ази-аго честити артиљеријски двобоји. У пределу Тонале и у Вал Лагарина наше су патроле извршиле испад-е и успешно узнемиривале непријатељске предстраже.

У току дана наше еска-

### ЛОНДОН. — Енглеска шта-мпа прати са великим ин-тересом саветовања у не-мачком главном стану, где присуствује бугарски принц Борис и Талат паша.

Цирих. — «Бечка Наје Фраје Пресе» јавља, да је Турска затражила од Не-мачке нови зајам. Немачка влада на ово није још од-говорила.

Лондон. — Јуче су савезнички авијатичари бомбардовали Цариград

Париз. — Листо-ви кажу да је јуче-рање напредовање било просечно 10 К. М.

### Париз. — На сек-тору Баризи, после о-

— Јесте ли видели, на-смеси се министар, задво-вољан што му је жандарм на овај начин прискочио у помоћ.

(Наставиће се)

## ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Каплар Живан Ж. Докић срп-болница бр. 999 извештава сво-ју породицу у селу Грлишту, ср. зајечарски, да је са сино-цем Јованом и Миланом Ива-новићем здрав, здрави су и: Живко Т. Петровић, Љубомир Ј. Миловановић, Боле С. Иви-новић, Нина Ж. Ивић, Јован М. Милојевић, Милан М. Гоцић Стеван Б. Милојевић, Милан Виденовић, Милојко Милоје-вић, Радивоје Ж. Милојевић, Јован Јовановић, Живко Ј. Жи-кић, Крста и Стеван Ј. Степа-новићи, Живко и Тодор М. Жи-кићи и Живко Г. Милојевић.

Љубица Зар. Стојковић Бе-оградска улица 68-Крагујевац, нека се јави Зарији Стојковићу реал. поручнику.